

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Год издания 26-й
№ 52 (7952).
СУББОТА
4
МАРТА
1950 г.
Цена 20 коп.

Образцово завершить организационно-техническую подготовку к выборам

Приближается всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет ССР. Вместе со всем советским народом деятельно готовятся к этому знаменательному событию в жизни нашей страны труженики Узбекистана. Советские люди стремятся встретить день выборов — 12 марта — новыми победами во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Исключительное воодушевление трудающих вызвали Обращение Центрального Комитета ВКП(б) ко всем избирателям и Постановление Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) «О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары». На митингах и собраниях, посвященных этим выдающимся документам, советские люди высказывают свое безграничное доверие, свою глубокую любовь и благодарность большевистской партии, родному Сталину, свою беззаветную преданность великому делу Ленина — Сталина. В эти дни еще выше поднялась политическая и трудовая активность народа, еще теснее сплотились трудающиеся вокруг коммунистической партии и советского правительства, вокруг любимого вождя и учителя товарища Сталина.

Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет ССР вступила сейчас в новый этап. Повсеместно происходят встречи избирателей с кандидатами в депутаты. Доверенные лица и агитаторы знакомят трудающихся с биографиями, общественно-политической и трудовой деятельности кандидатов, рассказывают избирателям об их деловых и политических качествах, об их заслугах перед Родиной. Активность избирателей на предвыборных собраниях, единодушная поддержка ими кандидатов, родному Сталину — свидетельствуют о нерушимости морально-политического единства советского народа. о могучей силе стalinского блока коммунистов и беспартийных.

Наряду широкой агитацией за кандидатов в депутаты особое значение приобретает сейчас и организационно-техническая подготовка к выборам.

Сталинская Конституция и самый демократический в мире советский избирательный закон предоставили советским гражданам великие права. В выборах высшего органа государственной власти нашей страны участвуют все советские граждане, достигшие 18-летнего возраста, за исключением умалищенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав. Но, чтобы все до единого избиратели могли осуществить это право, надо образцово подготовиться ко дню выборов, заранее предусмотрев все организационно-технические детали проведения их.

Основная задача организационной подготовки к выборам состоит в том, чтобы каждому избирателю обеспечить возможность принять участие в голосовании. Вот почему необходимо добиться исключительной четкости в решении всех предвыборных организационных задач. В этом важном деле нет и не может быть «мелочей», второстепенных вопросов.

Особенно важно сейчас завершить проверку правильности составления списков избирателей. Нельзя допустить, чтобы из-за невнесения в список или исключения записей в нем хотя бы один избиратель был лишен возможности принять участие в голосовании.

В соответствии с Положением о выборах в Верховный Совет ССР, списки избирателей с 1 февраля открыты для всеобщего обозрения. Там, где исполномы местных Советов по-деловому подошли к составлению и проверке этих важных документов, привлекли к работе хорошо грамотных, подготовленных людей, — в списках нет пропусков, искалечений и неготовостей, там завершается работа по проверке записей. Противоположная картина наблюдается в тех районах, где составление и проверка списков были пущены на самотек, передоверены второстепенным лицам.

Безответственно отнеслись к составлению и проверке списков избирателей и к исправлению допущенных ошибок исполномы некоторых райсоветов гор. Ташкента, Термезского и Каршинского горсоветов, многих райсоветов в Самаркандской, Бухарской и других областях.

В Ташкенте на ряде избирательных участков Сталинского района десятки и сотни избирателей не были включены в списки. На многих избирательных участках Ленинского района списки были составлены с большими искалечениями, во Фрунзенском районе недопу-

СТАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ гор. МОСКВЫ

Слово советской женщины — твердое слово

На трикотажной фабрике «Красная заря» в основном работают женщины. Стала на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет ССР, работницы, мастера, инженеры и техники обязались выполнить февральскую программу на 101 процент. Слово, данное великому Сталину, коллектив сдержал. Вчера, 2 марта, подведены итоги работы фабрики: план выполнен на 103 процента. Среди передовых цехов на первом месте — швейный. Его коллектив дал стране сверх плана 20 тысячи трикотажных изделий. Много продукции сверх обязательств дали швейные бригады Мещеряковой, Дударовой, Юдиной и другие.

Одним из лучших агитаторов избирательного участка № 4 по праву считается Евдокия Григорьевна Чернова — стахановка, бывшая работница комбината имени Щербакова. 40 лет проработала она на этом предприятии. Ежедневно бывая на квартирах и в общежитиях, увлекательно рассказывает Евдокия Григорьевна избирателям о том, что дала народу советская власть; теплыми, сердечными словами характеризует всенародного кандидата — великого Сталина.

Большую помощь агитаторам оказывают рядовые советские женщины — домашние хозяйки Мекерова, Жарова, Морозова, Кутшева, Монастырева и многие другие.

Жены и матери особенно близко ощущают постоянную заботу Советского правительства, большевистской партии и лично товарища И. В. Сталина об улучшении материального благосостояния советских людей. Примерами из своей жизни они подкрепляют слова агитаторов и сами выступают активными агитаторами за кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных, за всенародного кандидата — мудрого учителя, великого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. (ТАСС).

Стахановскую работу на фабрике выполняют новые кадры руководителей производства из рядовых работниц. Матильда Колесова возглавляет сейчас одну из передовых бригад мотального цеха. Швей Морозова — теперь заместитель директора фабрики. Инженер Каппичев стала начальником отдела технического контроля. Молодой инженер Кашицена возглавляет техническое руководство всего предприятия, являясь главным инженером фабрики.

Стахановскую работу на предприятии работницы сочетают с большой активностью на избирательном участке. Десятки лучших производственниц являются агитаторами.

Гордые и осчастливленные соглашения с товарищем Сталиным баллотироваться по

СВЕРДЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР тов. Н. М. Шверником

СВЕРДЛОВСК, 2 марта. (ТАСС). Вчера в Свердловском государственном театре оперы и балета имени Луначарского состоялось окружное предвыборное собрание, посвященное встрече избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР тов. Н. М. Шверником.

Празднично украшенный зал театра заполнены полторы тысячи представителей коллегиев трудащихся и общественных организаций Свердловского избирательного округа № 17 верного соратника великого Сталина — товарища Шверника. В лице товарища Шверника мы видим яркий пример беззаветного служения своей Родине. От имени учеников города я передаю горячий привет товарищу Швернику и нашу благодарность за то, что он дал согласие баллотироваться на Свердловский избирательный округ № 17. В день выборов мы все, как один, отдалим за него свой голос. Голосуя за товарища Швернику, мы будем голосовать за родину большевистскую партию, за великого вождя и учителя советского народа товарища Сталина, за новый расцвет нашей социалистической Родины.

С огромным подъемом участники собрания избрали в почетный президентом Политбиору ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

На трибуне — доверенное лицо от избирательного участка № 55 тов. М. М. Корулов.

— Первым своим всенародным кандидатом — говорит он — советский народ с величайшей радостью назвал мудрого вождя и учителя трудащихся товарища Сталина. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты). Наш народ единодушно избрал кандидатами в депутаты Верховного Совета ССР верных соратников товарища Сталина. По Свердловскому избирательному округу № 17 по выборам в Совет Национальностей дал свое согласие баллотироваться на Свердловский избирательный округ № 17. В день выборов мы все, как один, отдалим за него свой голос. Голосуя за товарища Швернику, мы будем голосовать за родину большевистскую партию, за великого вождя и учителя советского народа товарища Сталина, за новый расцвет нашей социалистической Родины.

Одни за других выступают доверенные лица от избирательных участков и призывают избирателей в день выборов на избирательный участок, чтобы принять участие в голосовании. Их нужно привлечь в помещение для голосования, либо вывести к ним с запечатанным избирательным ящиком. Особенно большая нужда в транспорте будет ощущаться в сельской местности. Здесь на помощь Советам и участковым избирательным комиссиям должны притянуть избирателей, выделить транспорт для обслуживания избирателей и т. д.

Важную роль в день выборов будет играть транспорт. Некоторые избиратели из-за преклонного возраста либо болезни не смогут сами притянуть на избирательный участок, чтобы принять участие в голосовании. Их нужно привлечь в помещение для голосования, либо вывести к ним с запечатанным избирательным ящиком. Особенно большая нужда в транспорте будет ощущаться в сельской местности. Здесь на помощь Советам и участковым избирательным комиссиям должны притянуть избирателей, выделить транспорт для обслуживания избирателей и т. д.

Ответственная задача в период подготовки к выборам и особенно в день выборов возлагается на органы связи. Работники связи и местные Советы должны наладить бесперебойную оперативную связь с каждым избирательным участком, поставить на службу выборам телефон, телеграф, радио.

Готовясь к выборам, нельзя выпускать из поля зрения и такое мероприятие, как заглаживо-ремесленное распределение обязанностей между членами участковых избирательных комиссий. Надо уже сейчас определить место каждого члена избирательной комиссии в день выборов — кто будет принимать избирателей, делать отметки в списках и выдавать бюллетени, на кого возлагается прием бюллетеней у избирателей из квартир и т. д.

Организационно-техническая подготовка к выборам — дело большой государственной важности. Задача партийных организаций, местных Советов, избирательных комиссий — внимательно привлечь во все детали этого дела, тщательно проверить на каждом избирательном участке, все ли готово к выборам, образцово завершить организационно-техническую подготовку к выборам. В этом — необходимые условия организации и четкого проведения выборов в Верховный Совет ССР.

Вот же вечер на трибуну собрания избирателей Центрального района, столицы поднялись домохозяйка Татьяна Ивановна Комарова.

— Я знаю горестную судьбу избираемых, — сказала она. — Вечером согрет дыханием весны. В эти вечерние часы приветливо вспыхивают огни на празднично убранных фасадах агитпунктов, дворцов и клубов Ташкентского-Ленинского избирательного округа столицы.

Сюда спешат избиратели. Машинисты, строители и швейщики, учёные и слушатели, домохозяйки, студенты. Они идут на избирательный участок, поднимаясь мыслами, выражая чувства, переполняющие сердца.

В агитпункт № 14 Ленинского района столицы пришла домохозяйка Наталья Федоровна Воронина. По Свердловскому избирательному округу № 17 по выборам в Совет Национальностей дал свое согласие баллотироваться на Свердловский избирательный округ № 17 товарищ Николай Михайлович Шверник. Оператор говорит о тов. Н. М. Швернике, как о выдающемся деятеле большевистской партии и Советского государства.

На трибуне избирателей в гор. Чирчике выступила секретаря завода «Чирчиксельмашина» тов. Ларин.

— Я матерью пятерых детей, — сказала она. — Советская власть, родной Сталин помогли мне поставить их на ноги, воспитать. Теперь в семье моей пять инженеров. Советские люди единодушно избрали за кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных, за нашу счастливую жизнь.

На собрании избирателей в гор. Чирчике выступил стахановец завода «Чирчиксельмашина» тов. Ларин.

— Славная традиция у нас, советских рабочих, — выражают самые высокие и благородные свои чувства самоутверждение на трудовом славу родной Отчизны. Кто из выборов в Верховный Совет и избран кандидатом из стalinского блока коммунистов и беспартийных, за нашу счастливую жизнь.

В пыльном году холодах Ахангаранская команда приступила к севу сахарной свеклы. По глубоко вспаханной и удобренной минеральными и местными удобрениями почве тракторный сев проводится в кол-

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за то, чтобы народы Советского Союза и вперед были свободными, равноправными, чтобы и дальше росла и крепла нерушимая дружба народов СССР.

(Из обращения Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).



НОВЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕТИМ ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ССР!

Плакат работы художника В. Суриянина.

(Фотохроника ТАСС).

Сталинская забота о благе народа вдохновляет советских людей на новые трудовые успехи

Слово механизаторов

НАМАНГАН. (Корр. «Правды Востока»). Машинно-тракторные станции области развернули весенне полевые работы. Несколько союз трактористов уже выехали в колхозы, пащут землю под хлопчатник, боронуют люцерну.

Выступившие затем бригадный механизатор В. Назаров, кузнец тов. Мелиахов говорили о большом трудовом подвиге, вызванном Постановлением партии и правительства, взяли на себя повышенные обязательства.

Коллектив 1-й Тюря-Курганской МТС решил завершить паюку к 25 марта, а сев хлопчатника — к 10 апреля.

Механизаторы нашей МТС призывают горячим благодарствием великому Сталину за огромную заботу о благосостоянии трудащихся, — сказал он. — В ответ на Постановление Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) мы привлекли все силы к тому, чтобы еще поднять производительность транспортного парка, снизить себестоимость работ, помочь колхозам завоевать высокие урожаи.

Выступившие затем бригадный механизатор В. Назаров, кузнец тов. Мелиахов говорили о большом трудовом подвиге, вызванном Постановлением Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) на 1950 год.

В ответ на Постановление Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) мы привлекли все силы к тому, чтобы еще

Обязательства стахановцев

УРГЕНЧ. (Корр. «Правды Востока»). На предприятиях и в учреждениях города прошли многочисленные митинги и собрания, посвященные Постановлению Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) о снижении цен на промышленные и продовольственные товары. С чувством глубокой благодарности и партии и великому Сталину восприняли трудящиеся этот документ.

Митинг на маслозаводе № 8 состоялся сразу после передачи Постановления по радио. Стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет ССР привезли в это время передовая смена тов. Мамедова. Выражая мысли и члены собраний, секретари партбюро, Хворостенко сказал:

— Постановление партии и правительства о новом снижении цен — яркое свидетельство возросшего экономического и военного могущества нашей Родины. Чтобы быть на Постановление Совета Министров ССР и ЦК ВКП(б) мы привлекли все силы к тому, чтобы еще

повысить производительность труда.

Митинги состоялись также на хлопкоочистительном заводе, швейной фабрике, промкомбинате, в артелях. Они вышли в яркую демонстрацию любви и преданности трудащихся большевистской партии, великому и родному Сталину.

Тов. Ишниязов дал слово в три раза первым выполнить свои производственные задания.

Митинги состоялись также на хлопкоочистительном заводе, швейной фабрике, промкомбинате, в артелях. Они вышли в яркую демонстрацию любви и преданности трудащихся большевистской партии, великому и родному Сталину.

—

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

Роман Ефимович Мельников

Тов. Мельников Роман Ефимович в настоящее время работает вторым секретарем ЦК КП(б) Узбекистана.

Он родился в 1908 году в селе Синичкине, Уваровского района, Московской области, в семье рабочего-тичка. По окончании начальной школы в 1924 году тов. Мельников пошел работать по найму. Работал вначале учеником, а затем токарем на московских заводах.

В 1924 году вступил в комсомол, в 1928 году был принят в члены ВКП(б).

В 1930 году тов. Мельников работал председателем завкома московского завода им. Дзержинского, а в 1931 году был выдвинут на руководящую советскую работу. С 1931 по 1935 гг. он работал в Сталинском райсовете гор. Москвы, а в 1936 году — председателем Первомайского райсовета гор. Москвы.

В 1937 году тов. Мельников был избран председателем Смоленского облисполкома и занимал этот пост до 1945 года.



Тов. Мельников был депутатом Верховного Совета СССР первого созыва.

В 1945—1948 гг. тов. Мельников учится в Высшей партийной школе при ЦК ВКП(б), после окончания которой переходит на руководящую партийную работу.

В 1948 году и в начале 1949 года тов. Мельников работает инспектором ЦК ВКП(б), а затем некоторое время работал заместителем Уполномоченного ЦК ВКП(б) по Узбекской ССР. В ноябре 1949 года тов. Мельников был избран вторым секретарем Центрального Комитета КП(б) Узбекистана.

Тов. Мельников награжден орденом Ленина, орденом Красного Знамени, орденом Отечественной войны I степени в четырех медалями.

Тов. Мельников Роман Ефимович, зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Союза по Бухарскому сельскому избирательному округу № 562.

Михаил Иванович Баскаков

Михаил Иванович Баскаков родился в 1905 году, воспитывался в бедной крестьянской семье в деревне Павловка, Уваровского района, Московской области.

В 1918 году, в тринадцатилетнем возрасте, тов. Баскаков поступает учеником слесаря на Ворскльский лесопильный завод и работает здесь до 1924 года. В 1923 году он был принят в ряды комсомола. В 1925 году тов. Баскаков избирается председателем Ворскльского сельсовета и одновременно работает секретарем местной комсомольской ячейки.

В 1926 году тов. Баскаков был принят в члены ВКП(б).

В 1927 году он был призван в Красную Армию. После демобилизации в 1929 году был на партийной работе в Замоскворецком районе гор. Москвы. В 1930 году поступает учиться в Московский институт востоковедения, который окончил в 1933 году.

С 1933 года тов. Баскаков работает в органах государственной безопасности.



В течение ряда лет он был наркологом государственной безопасности Народного Комиссариата Народного Комиссариата по делам наркотиков СССР. В годы Великой Отечественной войны тов. Баскаков организует во временно захваченных врагом районах партизанскую борьбу против оккупантов.

В 1943—1946 годах тов. Баскаков — начальник Горьковского областного управления МГБ.

С июля 1946 года тов. Баскаков работает министром государственной безопасности Узбекской ССР.

Михаил Иванович Баскаков является депутатом Верховного Совета СССР второго созыва, членом бюро ЦК КП(б) Узбекистана.

За образцовое выполнение государственных заданий тов. Баскаков награжден орденом Ленина, орденом Красного Знамени, орденом Трудового Красного Знамени, тремя орденами Красной Звезды и шестью медалями.

Тов. Баскаков зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Союза по Ургенчскому избирательному округу № 573.

Мирзасайд Ахмедов

Тов. Мирзасайд Ахмедов родился в 1900 году в гор. Ходженте (ныне Леонидабад Таджикской ССР), в семье бедного ремесленника. 10 лет тов. Ахмедов остался и вынужден был ити батраком в бао.

После Великой Октябрьской социалистической революции тов. Ахмедов начал работать инспектором в продовольственном комитете гор. Леонидабада. В 1922 году он назначается управляющим делами Леонидабадского уездного исполнкома.

С 1924 по 1926 год тов. Ахмедов учился в Ташкенте на курсах по подготовке хлопковых работников и по окончании курсов назначается заведующим хлопковым заготовительным пунктом Беговатского района Ташкентской области.

В 1928 году тов. Ахмедов вступил в члены ВКП(б). В этом же году его назначили директором хлопкоочистительного завода в Пекентском районе.

В 1930 году тов. Ахмедов избирается секретарем Галла-Аральского района партии Самаркандской области. В 1932 году его переводят на работу в хлопковый совхоз «Дальверии» № 1, никон отделения, а с 1934 года — директором совхоза. Сначала начальником Беговатского района.



С 1939 по 1940 год тов. Ахмедов работает председателем Мирзачульского райисполкома.

В 1940 году тов. Ахмедов избирается секретарем Сыр-Даринского района.

В 1943 году тов. Ахмедов был назначен народным комиссаром сельхозов Узбекской ССР. С 1945 по 1949 год он работал директором хлопкового совхоза им. Пятилетия Узбекской ССР.

В 1949 году тов. Ахмедов избирается первым секретарем Сыр-Даринского района КП(б) Узбекистана.

Тов. Ахмедов избран депутатом Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся первого и второго созывов. Он — член Ташкентского областного комитета партии.

Тов. Ахмедов награжден орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Тов. Мирзасайд Ахмедов зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Союза по Фархадскому избирательному округу № 570.

Науруз Жапаков

Тов. Н. Жапаков родился в 1914 году в одном из аулов нынешнего Тахтакулынского района Кара-Калпакской АССР, в семье батрака. После смерти отца в 1924 году тов. Жапаков начинает свою трудовую жизнь. До 1930 года он пасет скот и одновременно учится в средней школе, а затем в течение года работает учителем начальной школы в поселке Кегейли, Кара-Калпакской АССР. В 1928 году тов. Жапаков вступил в ряды комсомола.

С 1931 по 1939 год тов. Жапаков работает в республиканских молодежных газетах ответственным секретарем и ответственным редактором. Одновременно он упорно учится, повышает свою деловую квалификацию и политический уровень. В 1937 году тов. Жапаков оканчивает краткосрочные курсы работников комсомольской печати в Москве.

С 1939 по 1941 год тов. Жапаков работает ответственным секретарем журнала «Литература и искусство Кара-Калпакии», а затем в течение года занимает экономическим отделом газеты «Кзыл Каракалпакстан».



В апреле 1942 года Науруз Жапаков вступает в ряды ВКП(б). В этом

же году он избирается первым секретарем Кара-Калпакского обкома комсомола.

С 1943 по 1947 год тов. Жапаков работает секретарем по пропаганде и агитации Кара-Калпакского обкома КП(б) Узбекистана.

В 1947 году тов. Жапаков избирается депутатом Верховного Совета Узбекской ССР и Кара-Калпакской АССР. С 1947 года тов. Жапаков работает председателем Совета Министров Кара-Калпакской АССР.

За достижения в социалистическом строительстве в Кара-Калпакии тов. Жапаков награжден орденом Ленина, орденом Красной Звезды и двумя орденами «Знак Почета».

Тов. Науруз Жапаков является членом бюро Кара-Калпакского обкома КП(б) Узбекистана. На X съезде коммунистической партии большевиков Узбекистана тов. Жапаков избран членом ЦК КП(б) Узбекистана.

Тов. Науруз Жапаков зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Туркменскому городскому избирательному округу № 467.

Советский агроном



Евдокия Васильевна Антонук родилась в 1905 году в гор. Гродно, в семье батрака.

После окончания средней школы тов. Антонук поступает в Среднеазиатский государственный университет в гор. Ташкенте. Свою трудовую деятельность она начала в 1928 году. Одновременно с учебой в университете она работала стажером на Янги-Юльской станции удобрений Главного хлопкового управления, а в 1929 года — младшим ассистентом на этой же станции.

В 1930 году тов. Антонук окончила университет и получает диплом агронома. В этом же году ее назначают старшим ассистентом Янги-Юльской станции удобрений, а в 1931 году — заместителем директора по научной части Ташкентской зональной станции.

В конце 1931 года тов. Антонук работает научным сотрудником станции механизации Всесоюзного научно-исследовательского института хлопководства.

В 1939 году она вступает в члены большевистской партии.

С 1940 года по 1942 год тов. Антонук работает старшим агрономом 2-й Нагановской машинно-тракторной станции в Ферганской области. В 1942 году ее назначают главным агрономом Ферганского областного земельного отдела.

В 1943 году тов. Антонук исполняет обязанности заведующего сельхозотделом Ферганского обкома партии.

Абиджан Усманов



ЦК ВКП(б), а по окончании учебы работает секретарем Ферганского обкома ЛКСМ Узбекистана по кадрам.

В 1940 году тов. Усманов избирается секретарем Ферганского горкома КП(б) Узбекистана по кадрам.

С 1941 года тов. Усманов работает секретарем Маргеланского райкома партии, парторгом ЦК ВКП(б) на строительстве Беговатского металлургического завода.

С 1944 года тов. Усманов работает первым секретарем Паст-Даргомского райкома партии.

Тов. Усманов избран депутатом Самаркандского областного Совета депутатов трудящихся и членом Самаркандского обкома КП(б) Узбекистана.

Тов. Усманов награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета».

Тов. Абиджан Усманов зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Союза по Катта-Курганскому избирательному округу № 568.

Атаджанова Анабиби



Анабиби Атаджанова родилась в 1923 году в гор. Ургенче в семье крестьянина-бедняка. В 1939 году она окончила неполную среднюю школу и поступила учиться в Ургенчский сельскохозяйственный техникум.

Тов. Атаджанова — одна из многих тысяч узбекских женщин, которые благодаря советской власти вышли на путь свободной и счастливой жизни и наравне с мужчинами активно участвуют в строительстве социалистического общества.

В 1942 году тов. Атаджанова закончила техникум, получив диплом агронома по шелководству. В этом же году она поступает на работу в Ургенчский сельский земельный отдел сельского хозяйства.

С 1945 по 1948 год тов. Атаджанова работает агрономом Хорезмского района КП(б) Узбекистана.

Тов. Атаджанова избрана депутатом Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся первого и второго созывов.

С 1949 по 1950 год тов. Атаджанова избирается депутатом Самаркандского областного Совета депутатов трудящихся.

В 1948 году тов. Атаджанова перешла на работу в Ургенчский районный отдел сельского хозяйства, где она работает зоотехником до настоящего времени.

Тов. Атаджанова зарекомендовала себя инициативным, энергичным работником. Она постоянно повышает свою деловую квалификацию, внимательно следит за достижениями советской биологической науки, широко внедряет в колхозное производство рекомендации советских учеников.

Тов. Атаджанова принимает активное участие в общественной жизни района. В 1949 году она была признана лучшим виноградарем виноградников Узбекистана.

Тов. Атаджанова избрана депутатом Ургенчского районного Совета народных депутатов.

С 1944 году тов. Рашидов избирается секретарем по кадрам Самаркандского обкома КП(б) Узбекистана. На этой должности он работал до марта 1947 года, когда был назначен ответственным редактором рееспубликанской газеты «Кызыл Узбекистан».

На X съезде КП(б) Узбекистана тов. Рашидов избран членом ЦК КП(б) Узбекистана. Тов. Рашидов является депутатом Верховного Совета Узбекистана.

Выполняя ответственную работу, тов. Рашидов одновременно занимается литературной деятельностью. В 1949 году он был избран председателем Союза советских писателей Узбекистана.

Тов. Рашидов награжден орденом Ленина, орденами Красной Звезды, «Знак Почета», двумя медалями.

Тов. Шараф Рашидов зарегистрирован кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Джизакскому избирательному округу № 814.

В Республиканской избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей

Республиканская избирательная Комиссия установила, что регистрация кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР произведена в срок, установленный «Положением о выборах в Вер

В Мирзачуле медлят с подготовкой к весне

Действительно готовится к весеннему сезону мирзачульский колхоз «Октябрь» (председатель тов. Брухтий). На 210 гектарах, отведенных под хлопчатник, поднята зябь, колхоз запасся минеральными удобрениями, хлопковыми семенами, вывозит на поля навоз, очищает арыки и зауры. Закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря и транспорта. Полностью обеспечена сельхозартель семенами люцерны, пшеницы и других культур.

Столь же плодотворно готовятся и поселковые члены колхоза имени Воропшилова, где председателем тов. Мираев.

Между тем в многих колхозах Мирзачульского района царят благоустройство. В сельхозартелях «Иттиш» (председатель тов. Разаков) и имени Чапаева (председатель тов. Пардин) к ремонту сельхозинвентаря еще не приступили, навоз не заготавливается, минеральные удобрения и хлопковые семена не завозятся. Семяна люцерны мало — их нехватит на запланированные площади.

В колхозах неудовлетворительно готовят и земли под посевы хлопчатника. Лишь пятая часть засоленных земель промыта. План заготовки и вывоза на поля местных удобрений выполнен менее чем наполовину, план завоза семян — на 8 процентов.

Склады Сельхознаба завалены минеральными удобрениями, но большинство колхозов их не выбирает. О крайне низком уровне подготовки к полевым работам в Мирзачуле свидетельствует и тот факт, что в большинстве сельхозартелей до сих пор не приступили к составлению производственных планов.

Чтобы освоить в нынешнем году хлопко-лицерновый севооборот, району надо посеять несколько тысяч гектаров люцерны. Подходят для сева, но многие колхозы по существу не готовы к этой важной работе. Семена люцерны не подготовлены, не полностью очищены от кускустов и гуммы. В колхозе имени Молотова имеется пять тонн не очищенных от сорняков семян. Председатели правления тов. Назарова дважды обя-

зали К. ВИКТОРОВА.

Наждому колхозу — отличную дренажную сеть

(Письмо в редакцию)

В Андижанской и Ферганской областях проведены большие работы по строительству и реконструкции коллекторно-дренажной сети. Объем выполненных земляных работ измеряется миллионами кубометров. Особенно много сделано в 1948 и 1949 годах взрывным способом и экскаваторами.

Однако органы водного хозяйства мало занимаются мелиорацией земель внутри колхозов. В то время как строятся и реконструируются основные водопропускники и коллекторы, мельчайшая сеть — дренаж на землях колхозов остается часто вовсе неизменной, не работает. Кое-где дренажная сеть требует коренной реконструкции на основе последних данных мелиорационной науки. Ведь известно, например, что некоторые колхозы не имеют даже сеть для отвода воды. Это можно наблюдать в Коандском, Фрунзенском, Куйбышевском, Багдатском районах, Ферганской области, Чинаджском, Халдайманском, Избаскентском районах, Андижанской области.

Из-за неудовлетворительного состояния внутриколхозной дренажной сети непосредственно в колхозах. Организации народного хозяйства, в частности государственные оросительные системы, проекто-изыскательские организации, райхозы нуждаются в гидротехниках и специалистах квалификации.

Министерство водного хозяйства республики должно открыть постоянно действующие курсы для переподготовки и повышения квалификации мирабов, участковых гидротехников и гидрометров и других работников системы орошения. Назрела также необходимость открытия в Ферганской долине и др. мелиоративных техникумов. Естественно, что надо увеличить набор слушателей в институтах, готовящих специалистов ирригации и мелиорации.

Сейчас проводится в жизнь весьма важные мероприятия по наиболее разумному использованию поливной воды непосредственно в колхозах. Организации народного хозяйства, в частности государственные оросительные системы, призванные следить за правильным использованием воды и полностью конец ее разбазаривания, т. е. наименее бывшескую дисциплину в водопользовании. Эта работа требует хорошо подготовленных кадров.

Узбекистан, основная хлопконосящая республика с богатейшей ирригационной сетью, должна иметь достаточно кадров, способных решать любые задачи водного хозяйства.

С. ИВАНОВ.

Начальник Андижанской проекто-изыскательской конторы Министерства водного хозяйства УзССР.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Повысить эффективность минеральных удобрений

В решениях X съезда КП(б) Узбекистана записано: «повысить эффективность использования минеральных удобрений на 30—40 процентов путем широкого применения органико-минеральных смесей и средств механизации».

Применение минеральных удобрений в смеси с органическими имеет очень большое значение для повышения урожайности хлопчатника. Результаты многолетних опытов нашей станции подтвердили, что органико-минеральные смеси надо широко внедрять в полеводство.

Дело в том, что минеральные удобрения, внесенные в почву без присмешки к ним органических, в недостаточной степени усваиваются растениями. Мы установили, что из средних дозировок питательных веществ минеральных удобрений (до 100 килограммов на гектар) хлопчатник использует только около 10—15 процентов фосфора и 40—60 процентов азота. Происходит это потому, что в почвах хлопковых полей значительная часть солей удобрений под влиянием капиллярного процесса поднимается в поверхность слой с испаряющейся влагой и поэтому не может быть использована в корнеобитаемом слое. Фосфорные же удобрения остаются длительное время в почве в виде минеральных солей. Большая их часть превращается в неподвижные соединения, значительно хуже усваиваемые растениями.

Академик В. Р. Вильямс писал: «В задачу системы удобрения входит и задача немедленного перевода всех внесенных минеральных соединений в состояние живого органического вещества, чтобы потом аэробным разложением отмирающих органических веществ беспрерывно питать растения, так как это и составляет условия плодородия почвы. Растение будет обеспечено в течение всей жизни равномерным в обильном

Иностранные отклики на новое снижение цен в СССР и перевод курса рубля на золотую базу

КИТАЙ

ПЕКИН, 2 марта. (ТАСС). Сегодня все пекинские и тяньцзинские газеты опубликовали на первых страницах Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении государственных различных цен на продовольственные и промышленные товары и Постановление Совета Министров СССР о переводе курса рубля на золотую базу и о повышении курса рубля в отношении иностранных валют.

Газета «Женминьжикао» в передовой статье пишет, что «Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о снижении цен на продукты и товары широкого потребления и Постановление Совета Министров СССР о повышении курса рубля на золотую базу в отношении иностранных валют».

Однако эти попытки, пишет газета, провалились. Плановая социалистическая экономика Советского Союза дала возможность в исключительно быстром темпе осуществить полную мобилизацию экономических ресурсов страны

гигиевцам максимально разрушить Советскую страну. Речь шла как об экономическом разорении страны, так и уничтожении технических кадров. Капиталистические страны стремились при помощи такой политики обеспечить себе господствующее положение в мире и поставить Советский Союз в экономическую и политическую зависимость от капиталистического мира.

Однако эти попытки, пишет газета, провалились. Плановая социалистическая экономика Советского Союза дала возможность в исключительно быстром темпе осуществить полную мобилизацию экономических ресурсов страны

и гигиевцам максимально разрушить Советскую страну. Речь шла как об экономическом разорении страны, так и уничтожении технических кадров. Капиталистические страны стремились при помощи такой политики обеспечить себе господствующее положение в мире и поставить Советский Союз в экономическую и политическую зависимость от капиталистического мира.

Постановление, подписанное товарищем Сталиным, выражает огромную стальную отечественную заботу о каждом советском человеке».

При этом далее цитируется Постановление Совета Союза, пишет газета, спрашивая: «В какой капиталистической стране трудящиеся могут мечтать о получении таких благ?

Опыт Советского Союза, пишет газета, является светлым маяком, который ведет трудящихся нашей страны по пути строительства социализма».

Газета «Ромынья либер» пишет, что трудящиеся Румынии с радостью и энтузиазмом приветствуют новую победу родины социализма. Передовой пример Советского Союза, его бескорыстная помощь, его рост и поступательное движение по пути к коммунизму — это гарантированное построение социализма в нашей стране.

«Редко бывает, что подобного рода внутренняя информация как-либо страны, — отмечает газета «Универсаль», — могла бы вызвать такой истинно большой отклик во всем мире. У нас в Румынии есть об этих постановлениях распространялась раньше, чем они были опубликованы в газетах. Многие узнали о них, услышав передачу по радио. В трамваях, на фабриках и заводах, в учреждениях эти сообщения переходили из уст в уста. Широко обсуждались и комментировались. Мы уверены, что эти сообщения имели такой же отклик во всех странах среди сотен миллионов трудящихся».

Миллионы рабочих стран Западной Европы, которые следят с симпатией за движением Советского Союза, сумели не только залечить раны, нанесенные войной, но также достичь таких выдающихся успехов, как раскрытие секрета получения атомной энергии, но сумел также значительно повысить жизненный уровень населения.

Миллионы рабочих стран Западной Европы, которые следят с симпатией за движением Советского Союза, сумели не только залечить раны, нанесенные войной, но также достичь таких выдающихся успехов, как раскрытие секрета получения атомной энергии, но сумел также значительно повысить жизненный уровень населения.

«В это время как Советский Союз с 1947 года уже три раза происходило снижение цен, в результате чего доход народа увеличился более, чем на 260 млрд. рублей, число безработных и полузаработных в капиталистических странах увеличилось до 40 млн. человек. В Содружестве Штатах 57 процентов не могут поддерживать минимум жизненного уровня. В маршированных странах Западной Европы положение еще хуже».

Газета пишет, что опубликование этих решений еще раз доказывает миру, что социализм несет неограниченные выгоды народу... что гибель капитализма неизбежна. Все народные демократии будут участвовать в социализме и смело идти вперед по пути к счастливой жизни. Сегодня социализм, представленный Советским Союзом, его непревзойденным преобразованием, является высокой над капитализмом, предстающим американским империализмом.

Всемирный лагерь демократии, пишет в заключение газета, с глубоким удовлетворением встречает решение советского правительства, ибо это свидетельствует об успехе всего антиимperialистического лагеря, об успехе осуществления социализма.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 1 марта. (ТАСС). Весь о новом значительном снижении государственных различных цен на продовольственные и промышленные товары в Советском Союзе встречен трудящимися Чехословакии с большой радостью и огромным интересом. Трудящиеся Чехословакии в этом знаменательном и красноречивом факте видят яркое проявление новых успехов социалистического хозяйства Советского Союза, выражение новых трудовых побед народов СССР, идущих под руководством партии Ленина—Сталина к полной победе коммунизма.

Все газеты под крупными заголовками публикуют полные тексты Постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о снижении цен на продовольственные и промышленные товары, а также Постановление Совета Министров СССР о переводе курса рубля на золотую базу и о повышении курса рубля в отношении иностранных валют в двух болгарских газетах.

Газета «Работническое дело» эти два знаменитых документа публикует под крупным заголовком: «Новый выдающийся успех социалистического хозяйства Советского Союза».

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 2 марта. (ТАСС). Все румынские газеты публикуют полный текст постановлений о новом снижении цен в СССР и о переводе курса рубля на золотую базу и широким комментарием. Газета «Скайнейт» пишет: «Какой трудящийся нашей страны, какой странник мира на всем земном шаре не будет дальше зятывать открытия второго постаполнения?!

Газета «Скайнейт» пишет: «Какой трудящийся нашей страны, какой странник мира на всем земном шаре не будет радоваться, читая эти постановления?!

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 1 марта. (ТАСС). Согласно постановлению правительства «самым решительным образом» протестует против этих незаконных и произвольных действий греческих морских властей, нарушающих положения международного права, предусматривающие свободу мореплавания.

Каменов в своем послании заявляет, что греческий военный корабль принудил болгарское судно зайти в порт Митилены, где греческие власти обыскивали это судно в течение двух часов. На следующий день, продолжает Каменов, греческие власти разрешили судну «Сентември» отправиться в Бургас — порт его назначения, однако греческий военный корабль сопровождал «Сентември» в течение полутора часов.

В постановлении указывается, что судно «Сентември» было остановлено в то время, как оно следовало по обычному морскому пути между Митиленой и турецким побережьем.

Каменов в своем послании заявляет, что болгарское правительство «самым решительным образом» протестует против этих незаконных и произвольных действий греческих морских властей, нарушающих положения международного права, предусматривающие свободу мореплавания.

Партколлегия при ЦК КП(б) Узбекистана просит явиться (г. Ташкент, Гоголя, 70) 14 марта 1950 года для разбора партийных дел никеследующих лиц:

К. тов. Закиржанову: Азизова Садыка (г. Ташкент), Ахмедова Абдуллу (Калининский район), Бадибекова Абдуллу (Сталинский район), Ганиева Шамсутдин (Бувайдинский район), Ибрагимова Исаила (г. Маргелан), Шарипова Абдулла (Ташкентский сельский район).

К. тов. Бабанчу: Джаббарова Джунабада (Гургенский район), Кузьбаева Ибрагима Шариповича (г. Ургенч, Ходжиметова Карима (Кара-Кишлакский район).

Партколлегия при ЦК КП(б) Узбекистана.

Ответное письмо

Отто Гротеволю генералу армии Чуйкову

БЕРЛИН, 2 марта. (ТАСС). Демократическая печать Берлина поместила сегодня ответное письмо премьер-министра Германской демократической республики Гротеволю генералу армии И. Чуйкову.

В письме говорится:

«Многоуважаемый г-н генерал!

С чувством благодарности подтверждаем получение Вашего письма от 27 февраля 1950 года, в котором Вы сообщили о решении Советской контрольной комиссии, согласно которым осуществляется функции Главнокомандующего СССР, военной администрации в Германии № 2 от 10 июня 1945 года и № 90 от 17 апреля 1947 года, передаются министерству внутренних дел и ведомству информации Временного правительства Германской демократической республики.

Правительство Германской демократической республики благодарит Советскую контрольную комиссию за дальнейшее расширение его полномочий и дало указание министерству внутренних дел, а также ведомству информации на регистрацию организаций и партий, лицензированы печатных изданий, распространение которых в соответствии с приказами № 2 и № 90 и относящимися к ним инструкциями.

С совершенным почтением Otto Grothevole.

ПРОТЕСТ БОЛГАРИИ В СВЯЗИ С ЗАДЕРЖАНИЕМ БОЛГАРСКОГО СУДНА ГРЕЧЕСКИМ ВОЕННЫМ КОРАБЛЕМ